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市 長 行 政 報 告 

（令和４年９月５日） 

  

◎ 新型コロナウイルスワクチン接種 

 新型コロナウイルスワクチンの４回目（第２期追加）接種につきましては、

３回目接種から５か月以上経過した６０歳以上の方、１８歳以上６０歳未満

の基礎疾患を有する方及び重症化リスクが高いと医師が判断した方を対象に

接種を進めており、７月２２日以降は対象者拡大に伴い、医療従事者等及び

高齢者施設等の従事者の方につきましても接種を進めております。 

１０月中旬以降に予定されているオミクロン株対応ワクチンの接種につ

きましては、国の方針を注視の上、滞りなく接種を受けていただけるよう、

準備を進めて参ります。 

今後も市民の皆さまに安全・安心に接種を受けていただけるよう、接種案

内や相談窓口等の情報を発信しつつ、適宜、柔軟に体制を整えながら、対応

して参ります。 

 

◎ 企 画 部  

６月２６日にエコール・マミ南館にて、香芝市、広陵町及び株式会社関西

都市居住サービスの３者による官民協働イベント「第１回エコマミ公開講座」

を開催いたしました。本講座は、認知症やヘルスケアなど地域の皆さまの関

心事を大学等の講師がわかりやすく講演する内容となっており、当日の参加

者は１３６人でした。今後も本講座の継続実施をはじめ官民連携を図り、地

域活力の増進、地域経済の発展及び住民サービスの向上等、地方創生に努め

て参ります。 

国のマイナポイント事業第２弾実施を受け、市役所３階に窓口を設置の上、

ポイントの申込支援を行っております。８月２５日時点の利用者数は３，７

８８人となっており、引き続き支援を実施して参ります。 

 

◎ 総 務 部 

７月２６日に大和高田市、香芝市、葛城市、上牧町、王寺町、広陵町及び
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河合町における公共施設の相互利用の実証実験に関する協定を締結いたしま

した。 

公共施設に関する広域連携の推進の一環として、慎重に進めて参ります。 

 

◎ 市 民 環 境 部  

男女共同参画推進事業につきましては、６月１５日から３０日までの間、

ふたかみ文化センターのロビーにおいて、男女共同参画についての理解を深

めていただくとともに、男女共同参画社会形成の促進を図ることを目的とし

て、啓発パネルや第３次香芝市男女共同参画プランの展示を行いました。 

人権施策につきましては、「差別をなくす強調月間」にあたり、７月９日

に２０２２年度「人権を考える香芝市民集会」を開催いたしました。今年度

は大阪市立大空小学校初代校長の木村泰子氏を講師にお招きし、「みんながつ

くるみんなの学校～いつもいっしょがあたりまえ～」をテーマに掲げ、子ど

もの人権についてお話しいただきました。また、７月１日から２２日までの

間、ふたかみ文化センターのロビーにおいて、市内の小・中学生が描いた人

権啓発ポスター及び人権擁護委員の活動記録を展示し、市民の皆さまの人権

意識の向上に努めたところでございます。今後も、各種取組を通じ、人権尊

重のまちづくり・人づくりの機運を高めて参りたいと考えております。 

 電気料金の一部補助を目的とした「中小企業物価高騰対策支援金」につき

ましては、７月１９日より申請受付を開始いたしました。より多くの市内中

小企業者の皆さまにご活用していただけるよう、広範な周知に努めて参りま

す。 

 

◎ 生 活 安 全 部 

防災関係といたしまして、７月１１日に奈良県が実施する「ナラ・シェイ

クアウト（奈良県いっせい地震行動訓練）」にあわせ、全職員及び来庁者が自

席等において“身を守る行動”並びに“来庁者の安全確保行動”をとる訓練

を行うとともに、災害対策本部員を対象とした災害対策本部設置訓練を実施

いたしました。また、８月９日に防災会議を開催いたしました。約８年開催

がございませんでしたが、議会からもご意見を賜った中で、委員の皆さまに
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ご参集いただき、状況の説明とともに、地域防災計画の修正に関して検討を

お願いいたしました。今後、委員の皆さまから頂いたご意見と会議の結果に

基づき、地域防災計画の修正に関する業務に着手して参ります。 

消防団関係につきましては、香芝消防署ご協力のもと、６月下旬に全５日

間の日程で、団員に対するＡＥＤを用いた救急救命講習を実施いたしました。 

新型コロナウイルス感染症対策の一環である自宅療養者・自宅待機者の方

への食料品等の提供につきましては継続して実施しており、８月２５日時点

での件数は１，３６４件となっております。 

 

◎ 福 祉 部 

コロナ禍における生活困窮者への支援として、１世帯あたり１０万円の現

金を給付する「住民税非課税世帯等に対する臨時特別給付金」につきまして

は、６月末に令和４年度に対象となられた１，０２８世帯に案内を送付し、

８月２５日時点で７１４世帯へ給付いたしました。コロナ禍により世帯の収

入状況が非課税世帯相当となった家計急変世帯につきましては、同じく８月

２５日時点で１世帯へ給付いたしました。 

食費等の物価高騰に直面する低所得の子育て世帯に対し児童一人あたり

５万円を支給する「子育て世帯生活支援特別給付金」につきましては、６月

３０日にひとり親世帯の対象児童８２５人へ、７月２０日にひとり親世帯以

外の対象児童６４３人へ、それぞれ支給いたしました。現在は家計急変世帯

等、申請が必要となる世帯への給付を順次、進めております。 

また、７月より未就園児とその保護者及び妊婦を対象とした、子育て応援

講座やつどいの広場行事を開催しております。今後も引き続き、子育て支援

施策を推進して参ります。 

 

◎ 都 市 創 造 部 

住宅耐震化啓発支援事業につきましては、６月２５日に第７回香芝市民フ

ォーラム「安全・安心 住まいの耐震・リフォームの個別相談会と展示会」

をＮＰＯ法人と共催で開催し、耐震化の意識啓発及び補助制度についての周

知広報を行いました。フォーラム開催後、耐震診断の申請３件及び耐震改修
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工事補助の申請１件がございました。今後も引き続き、市民の皆さまの防災

意識の啓発に努めて参ります。 

「香芝市緑の基本計画」につきましては、改訂に向け、７月１３日に第１

回香芝市みどりの基本計画策定委員会を開催し、基本方針につき委員の皆さ

まにご審議いただきました。今後はパブリックコメントを実施した上で、多

様な施策等を盛り込んだ計画案を取りまとめ、令和５年３月末の基本計画案

策定を目指して参ります。 

国道１６５号香芝柏原改良（中和幹線）につきましては、国土交通省にお

いて、奈良県と大阪府の県境区間における交通混雑の緩和、線形改良による

交通事故の低減等を目的に事業が進められております。本市としましても、

早期の供用開始に向け事業用地取得を推進しており、令和４年８月には１件

（１筆）の土地売買契約を締結いたしました。引き続き、国に対し十分な予

算確保を要望の上、国土交通省と協働しつつ、国道１６５号香芝柏原改良の

早期完成に向け、取り組んで参ります。 

 

◎ 上 下 水 道 部 

 水道施設整備につきましては、安全で良質な水の安定供給のため、管路更

新計画に基づき、布設替並びに管網整備による耐震管の埋設整備を継続して

進めております。 

公共下水道事業につきましては、健全で快適な生活環境の整備と公共用水

域の水質保全を図ることを目的に、市内８地区において管渠整備を進めてお

ります。また、事故の未然防止及び耐用年数の延伸とライフサイクルコスト

の縮減を図るため、既存管路施設の点検、調査、更新を行って参ります。 

 

◎ 教 育 部 

学校施設の整備につきましては、真美ヶ丘西小学校普通教室等改修工事が

完了し、香芝中学校トイレ改修工事は１２月に完了する予定となっておりま

す。また、来年度に実施予定の二上小学校及び真美ヶ丘保育所の長寿命化工

事につきましては設計業務に着手しております。今後も引き続き、安全、安

心な学校施設の整備に努めて参ります。 
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青少年センターでは、「青少年の非行・被害防止全国強調月間」である７

月に、市役所庁舎に懸垂幕や横断幕、のぼり旗を掲出し周知啓発するととも

に、夏休み期間中は地域の少年補導員が連携して公園や危険箇所等を巡回し、

見守り・声掛けを行って参りました。また、７月１５日と８月１９日に夜間

巡視を、７月２０日に奈良県との合同立入巡回啓発活動をそれぞれ実施し、

各事業者の皆さまに青少年の健全育成について指導・助言及び協力をお願い

いたしました。 

市民図書館では、７月１６日から８月３１日までの間、夏休みイベントを

開催いたしました。７月３０日の「ゆうぐれどきの こわいおはなし会」には、

４組の親子の参加がありました。今後も、読書や本の魅力を伝える事業を進

めて参ります。 


